

1/c  
1. Budapest X. kerületi lelkeszi kör két temploma.

X. Kápolna utca, Budapest-Martinovich -téri templom.

A pesti evangélikus egyházközség X. kerületi lelkeszi köre 1910-ben szerveztetett meg és azóta önálló anyakönyvezést vezet. Jelenlegi lélekszáma 4200. Temploma 1931-ben épült Frecska János műépítész tervei szerint, első lelkesze X. Majba Vilmos buzgó fáradozásával vezetett gyűjtésből, a főváros segélyével, valamint egyházi építési adóból és állami támogatással. A templom tornyában egy harang van. Az épület külső fala vörös téglából van kiképezve. A templomba több bejárat vezet. A főkapun át az előcsarnokba, onnan lépcsőn a templomtér szintjéig jutunk s innen a 13 m. magas belső térbe, mely hatalmas kupolájával felemelő érzést vált ki. A hávansárga falfestés és a sok, világos, sárgás ablak, rendkívül meleg színhatást kelt. A centrális templomtér kedvező térhatása az alkotó művészt dicséri, úgy, hogy a templom az újabbkori templomaink között a legszebbek egyike. A főbejárattal szemben külön oltártérben áll az oltár, az oltártér sarkain jobboldalt a szószék, balra pedig a keresztelő medence, melyek mindegyike finom árnyalatu sárgás-barna, áttetsző csiszolt márványból készült. A templom befogadó képessége 600 személy, 500 ülőhellyel, melyből 200 a kazaton van. Az oltárkép Van Dycknak a bécsi Kunsthistorische Muzeumban levő "Jézus a keresztfán" című gyönyörű festményének hű másolata. Urvacsora edényei újabbak.

A templom alatt nagy gyülekezeti terem van, mely <sup>a</sup>gyülekezeti és <sup>az</sup>vifjusági élet ápolását szolgálja, ~~mozdítja elő.~~

A lelkeszi kör első és jelenlegi lelkesze: M a j b a V i l m o s .

1/d. 2. Budapest-Tisztviselőtelepi templom a Simor utcában.

A X. kerületi lelkeszi körhöz tartozók 1923 óta a Tisztviselőtelep is. Eleinte a Simor utcai iskola tornatermében tartottak <sup>ak</sup>istentiszteleteket. Amikor az iskolát új épületbe helyezték át, a főváros az evangélikus egyháznak a régi iskolából három tantermet engedett át imaház és egyházfi-lakás céljára, melyet megfelelő módon átalakítottak. Így jutott az evangélikus egyház Budapestén a háboru után az első evangélikus imaházhoz. Az imaház 240 ülőhellyel és szép berendezésével áhitatot ébresztő benyomást keltett. A régi iskolaépületek tornatermét ~~először~~ római katolikus templommá alakították át, melyet a Nagyboldogasszonytéri nagy katolikus templom felépülése után az evangélikusoknak adtak át. Ezt a hajdani tornatermet Dr. Lux Kálmán tervei szerint ~~valóságos~~ <sup>valóságos</sup> templommá úgy építették át, hogy melléje magas harangtornyot emeltek, melynek mélyzengésű harangja hívja istentiszteletre a hívőket. A Tisztviselőtelepi templom megszerzése, toronyfelépítése és a templom berendezése a X. kerületi lelkeszkör elnöksége: főként Majba Vilmos lelkesz fáradozásának köszönhető. A Tisztviselőtelepi templom befogadóké-

pessége 400 személy, 250 ülőhellyel. A templom katonai istentiszteletek céljait is szolgálja, ugyannyira, hogy évenként mintegy 17.000. protestáns katona látogatja.

(Lelkészi kör)

X. kerületi ~~Köbör~~ két temploma.

B u d a p e s t

1.) ~~Budapest - Kertvárosi - téri Templom.~~

A pesti evangélikus egyház X. kerületi lelkészi köre 1910 óta ~~szervezték meg és vezette~~ <sup>vezet</sup> önálló anyakönyvvezetést. Jelenlegi lélekszáma 4200. Temploma 1931-

ben épült Frecska János műépítész tervei szerint, Majba Vilmos ~~lelkész~~ <sup>első lelkész</sup> buzgó fáradozásával vezetett gyűjtésből. <sup>és a főváros sügelyével is állami támogatással</sup>

nyában egy 1933-ban készült harang van, <sup>amely Szent János lelkészi körének ajándéka, 1933-ban készült fel</sup> Az épület külső fala vörös téglával van ~~építve~~ <sup>kiképzve.</sup>. A templom belsejébe több bejárat vezet. A főkapun át az

előcsarnokba, onnan lépcsőn a templomter szintjéig jutunk s innen a ~~viszonylag kis méretű, mindössze~~ <sup>F</sup> 13 m. sugaru belső térbe. A halvány sárga

falfestés és a sok, világos, sárgás ablak rendkívül meleg színhatást kelt. A centrális templomtér ~~főkapu felől~~ <sup>széles kapu felől</sup> boltozat borul. Az oltár

tér ~~közepén, szemben a belépővel,~~ <sup>melék</sup> áll az oltár, az oltártér sarkain pedig jobboldalt a szószék, balra pedig a keresztelőmedence, <sup>hímváltó</sup> mindegyike finom

árnyalatu sárgás barna, rózsaszín szegélyezésű márványból. A templom befogadóképessége 600 személy, 500 ülőhellyel, <sup>meléből</sup> 200 a karzaton van.

Az oltárkép helyén nagy ~~szüzsztáni kereszt van,~~ <sup>van Dyeck másolat: Jézus a keresztfán.</sup> az orgonát egyelőre harmonium helyettesíti. Urvacsorai edényei között ~~vannak~~ <sup>magyarulítottok:</sup>

Szent János első lelkészi körének ajándéka Ciborium, kelty és urvacsorai borkövét. <sup>F</sup> <sup>A lelkészi kör tisztségviselői:</sup> jelenlegi lelkésze : Majba Vilmos. <sup>egyházközségi felügyelő:</sup> Dr. Lux Kálmán.

Égy. társulat

Tor.

Égy.

A lelkészi kör első is

2.) ~~B u d a p e s t - S i m o r - u t c a~~ <sup>1923 óta</sup> ~~Simor utcai~~ <sup>Simor utcai</sup>

A X. kerületi lelkészi körhöz tartozik a Tisztviselőtelep is. 1923-  
óta Eleinte a Simor-utcai iskola tornatermében tartottak istentiszteleteket és a MÁV-gépgyár dísztermében nagyobb ünnepélyeket. Amikor a főváros

új iskolaépületet emelt, átengedett a régi iskolából három tantermet imaház és egyházfi-lakás céljaira <sup>az evangélikus egyháznak.</sup> Az átalakítás-

hoz szükséges összeget Majba Vilmos lelkész szerezte meg gyűjtés útján. Az átalakítási munkálatokat Dr. Lux Kálmán műépítész ~~tervezte~~ <sup>tervezte és</sup>

irányította, díjtalanul. Az imaház létesítése körül még nagy érdemeket szereztek Karay Aurél MÁV főtanácsos, Dr. Varsányi Emil, Okolicsányi Gyula

és Dr. Szepessy Rezső. Az imaház 240 ülőhellyel és szép berendezésével áhitatot ébresztő benyomást kelt. <sup>5.</sup> <sup>1.</sup> <sup>3.</sup> <sup>2.</sup> <sup>4.</sup> <sup>6.</sup> <sup>7.</sup> <sup>8.</sup> <sup>9.</sup> <sup>10.</sup> <sup>11.</sup> <sup>12.</sup> <sup>13.</sup> <sup>14.</sup> <sup>15.</sup> <sup>16.</sup> <sup>17.</sup> <sup>18.</sup> <sup>19.</sup> <sup>20.</sup> <sup>21.</sup> <sup>22.</sup> <sup>23.</sup> <sup>24.</sup> <sup>25.</sup> <sup>26.</sup> <sup>27.</sup> <sup>28.</sup> <sup>29.</sup> <sup>30.</sup> <sup>31.</sup> <sup>32.</sup> <sup>33.</sup> <sup>34.</sup> <sup>35.</sup> <sup>36.</sup> <sup>37.</sup> <sup>38.</sup> <sup>39.</sup> <sup>40.</sup> <sup>41.</sup> <sup>42.</sup> <sup>43.</sup> <sup>44.</sup> <sup>45.</sup> <sup>46.</sup> <sup>47.</sup> <sup>48.</sup> <sup>49.</sup> <sup>50.</sup> <sup>51.</sup> <sup>52.</sup> <sup>53.</sup> <sup>54.</sup> <sup>55.</sup> <sup>56.</sup> <sup>57.</sup> <sup>58.</sup> <sup>59.</sup> <sup>60.</sup> <sup>61.</sup> <sup>62.</sup> <sup>63.</sup> <sup>64.</sup> <sup>65.</sup> <sup>66.</sup> <sup>67.</sup> <sup>68.</sup> <sup>69.</sup> <sup>70.</sup> <sup>71.</sup> <sup>72.</sup> <sup>73.</sup> <sup>74.</sup> <sup>75.</sup> <sup>76.</sup> <sup>77.</sup> <sup>78.</sup> <sup>79.</sup> <sup>80.</sup> <sup>81.</sup> <sup>82.</sup> <sup>83.</sup> <sup>84.</sup> <sup>85.</sup> <sup>86.</sup> <sup>87.</sup> <sup>88.</sup> <sup>89.</sup> <sup>90.</sup> <sup>91.</sup> <sup>92.</sup> <sup>93.</sup> <sup>94.</sup> <sup>95.</sup> <sup>96.</sup> <sup>97.</sup> <sup>98.</sup> <sup>99.</sup> <sup>100.</sup>

~~Az imaházat 1924. decemberben avatta fel Dr. Raffay Sándor püspök.~~ <sup>Így juttat az evangélikus egyház Budapestre a háború után az első evangélikus imaházba, mely így az Egyház-  
közigazgatás központjává vált. Mivel az iskolaépület tornatermetét római katolikus templomként alakították át. A Rózsavész Nyugodlag-  
asszonytéri katolikus domus felépítése után az evangélikusok kapták meg</sup>

~~újra felépített imaház helyett két új k. hárszállást, melyek törz-  
nyel építve templomként alakították át. Mivel az evangélikusok  
szűk helyen nem tudták megépíteni, megépítették~~

X) ~~újra felépített imaház helyett két új k. hárszállást, melyek törz-  
nyel építve templomként alakították át. Mivel az evangélikusok  
szűk helyen nem tudták megépíteni, megépítették~~

F mely hatalmas kupa-lajával felemelő <sup>erről</sup> ~~hatalmas~~  
~~gyakorlat a belsőre.~~ vált ki.

Q kedvese' ténhatása is ~~nyilvános~~ ténhatása az  
alkotó műveim & személtetését diktéri, nyilván a  
templam az újabb ~~alt~~ újabbkori templamainak köze  
a legrebbek köze tartozik egyike.

F ~~templem~~ A templam külső ténhatását  
~~felhív~~ annak köze, hogy az egyen a templam alap-  
rajzainak megfelelő ~~az~~ együlekertti terem van a  
templam alatt, mely így az egyen templamtestet  
magasba emeli. ~~is~~ A együlekertti terem az  
a együlekertti ~~élet~~ élet is ifjúsági élet ~~is~~ ajrálását szolgálja  
is előmozdítja.

A Martinovich - téri templam neve újitt  
fővárosi telken mint a legnagyobb többi ~~egyik~~  
is más templamok, hanem a nagy Vilmos kálkának  
fővárosi felján a főváros által adományozott előny-  
telen fehéris telknek kálkának megváltásával mint ~~egyik~~  
a Pesti Egyházközség által megvásárolt telk alapján  
tulajdonosa vált.

A templam előnye, hogy kálkának fehéris is az  
nagy Vilmos kálkának érdeme, aki a fővárostól adományoz-  
ott előnytelensége ~~is~~ kálkának fehéris ~~is~~  
egy alkalmas telket a fővárostól visszavettte is telkének  
árát a kért is kapott pénzszelvény a jelenlegi telket, mint egyéni  
tulajdonát tartotta meg.

A m. társas műveim horvántissal vigerte el.  
~~De Lutz Haluzia~~ A tintóvilág - telepi templam meg-  
nézése, is törvényfelvitelén is beemelésén ~~is~~ a X. kerü-  
leti kálkának társas elnöksége: De Lutz Haluzia  
műveit is nagy Vilmos kálkának érdeme. ~~Haluzia~~

A tintóvilág telepi templam befogadó kálkájára 250  
előhely is 150 előhely, az a templam ~~teljes~~ kálkának istentiszte-  
leti céljait is szolgálja; ~~is~~

Értesítések: nyilvános, hogy ~~szemből~~  
17.000 protosztáns kálkának haluzia.  
A kálkának a Pesti Haluzia társaság kálkának  
is a kálkának haluzia kálkának társaság. ~~Haluzia~~  
kálkának is. De haluzia társaság kálkának.